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Ζρευνα ςτο διαδίκτυο 

Οι ιςτοςελίδεσ e-ραντεβοφ είναι υπθρεςίεσ που επιτρζπουν ςτουσ χριςτεσ 

να προγραμματίςουν διαδικτυακά ραντεβοφ μζςω ιςτοςελίδων παροχισ των 

αντίςτοιχων υπθρεςιϊν. Σα οφζλθ είναι άφκονα και για τισ δφο πλευρζσ χρθςτϊν- 

διαχειριςτϊν. Αρχικά οι χριςτεσ ζχουν τθν δυνατότθτα να προγραμματίςουν 

υπθρεςίεσ ςε ζναν οικείο ψθφιακό χϊρο, ο οποίοσ είναι προςβάςιμοσ από 

οποιαδιποτε ςυςκευι. Επιπλζον θ διαδικαςία επιλογισ ραντεβοφ γίνεται ταχφτερα 

και διαδραςτικά, με ευκολότερο τρόπο. Σζλοσ, παρζχεται θ δυνατότθτα επιςφναψθσ 

ψθφιακϊν αρχείων και ο ςχολιαςμόσ προβλθμάτων ι ειδικϊν αναγκϊν. Από 

πλευράσ διαχειριςτϊν μειϊνεται ςε μεγάλο βακμό ο χρόνοσ ποφ αφιερϊνει ο 

διαχειριςτισ να οργανϊςει τα ραντεβοφ, διότι θ διαδικαςία 

χρονοπρογραμματιςμοφ γίνεται αυτοματοποιθμζνα. 

Λόγω των παραπάνω οφελϊν, τα τελευταία χρόνια οι ςελίδεσ e-ραντεβοφ 

χρθςιμοποιοφνται ςτθν χϊρα μασ, από όλο και περιςςότερουσ φορείσ τθσ 

κοινωνίασ, όπωσ: δθμοτικζσ υπθρεςίεσ, κζντρα υγείασ, νοςοκομεία, εκδθλϊςεισ 

ψυχαγωγίασ. Παρατθροφμε ότι θ ςυνθκζςτερθ διάταξθ ςε αυτζσ τισ ιςτοςελίδεσ 

αποτελείται από τρία ςτάδια. Σο ςτάδιο τθσ ταυτοποίθςθσ- ειςαγωγισ ςτοιχείων, το 

ςτάδιο του προγραμματιςμοφ του ραντεβοφ και το ςτάδιο τθσ επιβεβαίωςθσ του 

ραντεβοφ. Είναι φυςιολογικό να υπάρχουν ςελίδεσ με διαφορετικι διάταξθ και 

τροποποιιςεισ, διότι κάκε διαχειριςτισ παρζχει ξεχωριςτι υπθρεςία και 

προςαρμόηει με τον αντίςτοιχο τρόπο τθ ςελίδα του. Η ιςτοςελίδα e-ραντεβοφ, τθσ 

υπθρεςίασ δόμθςθσ του διμου Ξάνκθσ,  τθν οποία κα μελετιςουμε και κα 

αναλφςουμε ςε αυτι τθν εργαςία, ακολουκεί το παραπάνω μοτίβο, ζχοντασ όμωσ 

περικϊρια αλλαγϊν και βελτιϊςεων. 
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Ζρευνα Πεδίου 

Μζςω τθσ πλατφόρμασ e-ΡΑΝΣΕΒΟΤ, που παρζχεται από τθν ιςτοςελίδα του 

Διμου Ξάνκθσ, δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ πολίτεσ να κλείςουν άμεςα ραντεβοφ με 

τθν Τπθρεςία Δόμθςθσ (Πολεοδομία). Κατά τθν είςοδο, ο χριςτθσ παρατθρεί πωσ 

χρειάηονται τρία βιματα προκειμζνου να κλείςει το ραντεβοφ. Αναλυτικότερα, το 

πρϊτο βιμα αφορά τθν επιλογι του διμου (π.χ. Διμοσ Ξάνκθσ), τθσ επικυμθτισ 

υπθρεςίασ (Διεφκυνςθ Δόμθςθσ - Πολεοδομία) και του τμιματοσ ςτο οποίο 

επικυμεί να απευκυνκεί ο χριςτθσ ϊςτε να εκπλθρϊςει το αίτθμά του.  Σα τμιματα 

ανάμεςα ςτα οποία καλείται να επιλζξει ο πολίτθσ είναι το τμιμα ζκδοςθσ αδειϊν, 

θ γραμματεία διεφκυνςθσ δόμθςθσ, το τμιμα ελζγχου καταςκευϊν, το γραφείο του 

προϊςταμζνου τθσ διεφκυνςθσ δόμθςθσ και το τμιμα πολεοδομικϊν και 

χωροταξικϊν εφαρμογϊν.  Σο δεφτερο βιμα ςχετίηεται με τθν ςυμπλιρωςθ των 

προςωπικϊν ςτοιχείων του χριςτθ. Πιο ςυγκεκριμζνα, τα ςτοιχεία που ηθτοφνται 

είναι θ θλεκτρονικι διεφκυνςθ του χριςτθ, το ονοματεπϊνυμό του, ζνα τθλζφωνο 

επικοινωνίασ και θ διεφκυνςθ κατοικίασ του. το τρίτο και τελευταίο βιμα τθσ 

διαδικαςίασ ηθτείται από τον χριςτθ θ ςυμπλιρωςθ τθσ θμερομθνίασ που επικυμεί 

να πραγματοποιθκεί το ραντεβοφ, επιπρόςκετα ςχόλια που κζλει να αναφζρει και θ 

αποδοχι των όρων χριςθσ τθσ εταιρείασ που ζχει δθμιουργιςει τθν ςελίδα. 

Μετά από τθν ζρευνα πεδίου που πραγματοποιικθκε, οι αξιολογιςεισ των 

χρθςτϊν ιταν ανάμεικτεσ, με κετικά αλλά και αρνθτικά ςχόλια. Πιο ςυγκεκριμζνα, 

όςον αφορά τα κετικά ςχόλια, οι χριςτεσ αξιολόγθςαν τθν διαδικαςία 

προγραμματιςμοφ ραντεβοφ με τθν υπθρεςία δόμθςθσ ωσ αρκετά γριγορθ, διότι 

αποτελείται από μόλισ τρία βιματα. Επίςθσ, τθν χαρακτιριςαν ωσ ιδιαίτερα απλι 

και κατανοθτι, γεγονόσ που τθν κακιςτά εφχρθςτθ για πολίτεσ που δεν είναι 

εξοικειωμζνοι με τθν τεχνολογία και διλωςαν ικανοποιθμζνοι από τον τρόπο με τον 

οποίο ιταν κατανεμθμζνεσ οι υπθρεςίεσ ςτο πρϊτο βιμα. Αντίκετα, ςφμφωνα με 

πολλοφσ από τουσ χριςτεσ, υπιρξαν προβλιματα κατά τθν χριςθ τθσ ιςτοςελίδασ, 

κακϊσ θ λειτουργία τθσ διακόπθκε αναπάντεχα κατά τθν διαδικαςία 

προγραμματιςμοφ του ραντεβοφ ενϊ ακόμα δεν τουσ επιτρεπόταν θ πρόςβαςθ 

ςτθν υπθρεςία χωρίσ τθν αποδοχι των cookies. Επιπλζον, επιςιμαναν ότι ςε αρκετά 

ςθμεία, όπωσ ςτθν παρουςίαςθ των υπθρεςιϊν και τθν ονομαςία των βθμάτων, οι 
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λζξεισ δεν ιταν ευδιάκριτεσ, εξαιτίασ είτε του χρϊματοσ τουσ είτε του μεγζκουσ 

τουσ, δθμιουργϊντασ προβλιματα ςτθν χριςθ τθσ υπθρεςίασ από πολίτεσ με 

προβλιματα όραςθσ. 

Συγκριτική αξιολόγηςη υπαρχόντων παρόμοιων υπηρεςιών 

το τρίτο μζροσ τθσ εργαςίασ πρζπει να γίνει ςυγκριτικι αξιολόγθςθ τθσ 

υπθρεςίασ e-Ραντεβοφ του Διμου Ξάνκθσ για τθν πολεοδομία, με μία άλλθ 

υπθρεςία θλεκτρονικϊν ραντεβοφ. 

Μετά από ςκζψθ και ερεφνα τθσ ομάδασ αποφαςίςτθκε θ ςφγκριςθ να 

πραγματοποιθκεί με τθν υπθρεςία e-Ραντεβοφ για τον εμβολιαςμό κατά του Covid-

19 μζςω του gov.gr και τθν υπθρεςία e-Ραντεβοφ τθσ πολεοδομίασ του Διμου 

Ακθναίων.  

Οι λόγοι για τουσ οποίουσ επιλζχκθκαν οι εν λόγω υπθρεςίεσ είναι οι εξισ: 

1) Οι πολφ καλζσ κριτικζσ που πιραν από τουσ χριςτεσ τουσ. 

2) Η αποτελεςματικότθτα που ζχουν ςε βάκοσ χρόνου. 

3) Οι καινοτόμεσ υπθρεςίεσ που παρζχουν. 

4) Σο γεγονόσ ότι αποτελοφν κρατικζσ -δθμόςιεσ- υπθρεςίεσ. 

Ξεκινϊντασ τθν ςφγκριςθ με τθν πρϊτθ πλατφόρμα e-Ραντεβοφ, για τον 

εμβολιαςμό ενάντια ςτον Covid-19, παρατθροφμε ότι ςτο πρϊτο ςτάδιο για να 

κλείςει κάποιοσ ραντεβοφ ςτο gov.gr πρζπει να ειςάγει τουσ κωδικοφσ Taxis-net. 

Ζτςι, γίνεται αυτόματα ταυτοποίθςθ του χριςτθ, αλλά ταυτόχρονα εκχωροφνται και 

όλα τα ςτοιχεία. Για παράδειγμα, ονοματεπϊνυμο και ςτοιχεία επικοινωνίασ (email, 

κινθτό τθλζφωνο).  

Αντίκετα, ςτθν υπθρεςία του Διμου Ξάνκθσ τα ςτοιχεία ηθτοφνται από το 

χριςτθ ςτο δεφτερο ςτάδιο. Αυτό κα μποροφςε να δθμιουργιςει κάποια ςφγχυςθ, 

κακϊσ ςφνθκεσ είναι από θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ ραντεβοφ πρϊτα να ηθτοφν τα 

ςτοιχεία του χριςτθ. Επίςθσ, δεν υπάρχει δυνατότθτα log-in και sign-up από τον 

χριςτθ, όποτε κάκε φορά που κάποιοσ κα κζλει να κλείςει ραντεβοφ με τθν 

υπθρεςία πολεοδομίασ τθσ Ξάνκθσ κα πρζπει να εκχωρεί τα ςτοιχεία του εκ νζου.  
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Παρατθροφμε ςτο gov.gr ότι πρϊτα ηθτάει login. 

 

Ζπειτα δείχνει τα ςτοιχεία του χριςτθ, για να ενθμερϊςει τυχόν αλλαγζσ 

που μπορεί να ζχουν υπάρξει. Παραδείγματοσ χάρθ μία αλλαγι αρικμοφ κινθτοφ 

τθλεφϊνου. Αν τα ςτοιχεία είναι ςωςτά, ο χριςτθσ μπορεί να προχωριςει ςε 

«Αναηιτθςθ» ραντεβοφ. 
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Εν αντικζςει, ςτθν υπθρεςία πολεοδομίασ ο χριςτθσ μπορεί να ειςάγει τα 

ςτοιχεία του μόνο εφόςον ζχει επιλζξει με ποια υπθρεςία κζλει να κλείςει 

ραντεβοφ. Επίςθσ κα πρζπει να ειςάγει τα ςτοιχεία του εκ νζου κάκε φορά που κα 

κζλει να κλείςει κάποιο άλλο ραντεβοφ 
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το επόμενο ςτάδιο που είναι θ αναηιτθςθ ραντεβοφ και για τισ δφο 

υπθρεςίεσ υπάρχουν πιο ζντονεσ διαφοροποιιςεισ. το gov.gr o χριςτθσ μπορεί να 

δει διακζςιμεσ ϊρεσ και θμζρεσ, κακϊσ και τθν πλθρότθτα του εμβολιαςτικοφ 

κζντρου. Αυτό γίνεται με τθν ζνδειξθ χρωμάτων. Πράςινο ςτισ θμζρεσ και ϊρεσ που 

υπάρχουν πολλά ελεφκερα ραντεβοφ και πορτοκάλι ςτισ θμζρεσ και ϊρεσ που ζχουν 

απομείνει λίγα. Σζλοσ, μπορεί να επιλζξει ςε ποιο εμβολιαςτικό κζντρο κζλει να 

εμβολιαςτεί. Δεν είναι ςε ξεχωριςτό ςτάδιο, όπωσ ςτο αρχικό ςτάδιο του e-

Ραντεβοφ τθσ πολεοδομίασ για τθν επιλογι τθσ υπθρεςίασ. 

 

Αντικζτωσ, ςτθν υπθρεςία του διμου, ο χριςτθσ μπορεί να ορίςει από μόνοσ 

του μία επικυμθτι θμερομθνία γραπτά. Επίςθσ του δίνεται θ δυνατότθτα να αφιςει 

κάποιο ςχόλιο ςχετικά με το ραντεβοφ, προκειμζνου να αναφζρει κάποιο πρόβλθμα 

που ζχει ι για να ορίςει ςυγκεκριμζνθ ϊρα. Είναι δφο πολφ γενικζσ λειτουργίεσ που 

ςίγουρα κα δθμιουργιςουν ςφγχυςθ ςε κάποιουσ χριςτεσ. Ειδικά από τθ ςτιγμι 

που δεν υπάρχουν πιο ςαφείσ οδθγίεσ. Σζλοσ, πρζπει να κάνει κλικ ςε δφο περιττζσ 

επιλογζσ, τθν «Αποδζχομαι τουσ όρουσ» και τθν «Δεν είμαι ρομπότ». 
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Εφόςον ο χριςτθσ πατιςει «Επιβεβαίωςθ», θ υπθρεςία e-Ραντεβοφ 

τελειϊνει και ο χριςτθσ περιμζνει κάποιο τθλζφωνο από το Διμο για να δει αν 

ζκλειςε το ραντεβοφ. 

Από τθν άλλθ, το gov.gr ζχει ζνα επιπλζον τελικό ςτάδιο, όπου ο χρθςτισ 

κλείνει το ραντεβοφ. ε αυτό το ςτάδιο φαίνεται θ τοποκεςία, θ θμζρα και θ ϊρα 

του ραντεβοφ, ενϊ δεν υπάρχουν αςάφειεσ για να μπερδευτεί ο χριςτθσ. Εφόςον ο 

χριςτθσ μζςα ςε δφο λεπτά πατιςει το «ΝΑΙ», τότε το ραντεβοφ ζχει κλείςει. 

Ζπειτα, αυτόματα ζρχεται ζνα επικυρωμζνο μινυμά ςτο κινθτό τθλζφωνο (SMS, 

email) για τθν επιβεβαίωςθ του ραντεβοφ. 
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Εν ςυνεχεία, πραγματοποιοφμε ςφγκριςθ τθσ υπθρεςίασ του Διμου Ξάνκθσ 

με τθν αντίςτοιχθ υπθρεςία του Διμου Ακθναίων. Ξεκινϊντασ, προκειμζνου να 

επιτευχκεί θ ςφνδεςθ ςτθν υπθρεςία δόμθςθσ του Διμου Ακθναίων ηθτοφνται από 

τον χριςτθ οι κωδικοί του ςτο TAXISnet, επιτυγχάνοντασ με αυτόν τον τρόπο τθν 

άμεςθ επαλικευςθ τθσ ταυτότθτάσ του. Ζπειτα παρατθροφμε πωσ και ςτισ δφο 

υπθρεςίεσ που ςυγκρίνουμε, ο προγραμματιςμόσ του ραντεβοφ πραγματοποιείται 

ςε τρία βιματα τα οποία ωςτόςο διαφζρουν. τον Διμο Ακθναίων, το πρϊτο βιμα 

δίνει ζμφαςθ ςτθν παροχι χριςιμων πλθροφοριϊν για τον πολίτθ, όπωσ τα 

δικαιολογθτικά που κα χρειαςτεί, θ τοποκεςία του ραντεβοφ αλλά και τθλζφωνα 

επικοινωνίασ για περαιτζρω λεπτομζρειεσ. Αξίηει να ςθμειωκεί, πωσ ςτθν 

ιςτοςελίδα του Διμου Ξάνκθσ δεν γινόταν αναφορά ςε ανάλογα ςτοιχεία 

ςτερϊντασ ςθμαντικζσ πλθροφορίεσ από τον χριςτθ. 

 

το δεφτερο βιμα, ο χριςτθσ καλείται να επιλζξει τθν προτιμϊμενθ θμζρα 

και ϊρα τθν οποία επικυμεί να πραγματοποιθκεί το ραντεβοφ, διαμζςου ενόσ 

ειδικά διαμορφωμζνου μενοφ, ςτο οποίο οι ελεφκερεσ μζρεσ διακρίνονται με 

πράςινθ ζνδειξθ χαμθλά ενϊ οι θμζρεσ που δεν υπάρχουν ελεφκερα ραντεβοφ 

διακρίνονται με πορτοκαλί χρϊμα. Αντίκετα, ςτθν υπθρεςία  του Διμου Ξάνκθσ ο 

χριςτθσ πλθκτρολογεί μόνοσ του τθν θμερομθνία του ραντεβοφ ςτο τελευταίο 

βιμα. 
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το τρίτο και τελευταίο βιμα τθσ υπθρεςίασ του Διμου Ακθναίων 

παρατθροφμε ομοιότθτεσ με το δεφτερο βιμα τθσ υπθρεςίασ του Διμου Ξάνκθσ, 

διότι ο χριςτθσ πρζπει να ςυμπλθρϊςει τα προςωπικά του ςτοιχεία και 

ςυγκεκριμζνα το ονοματεπϊνυμό του, τθν θλεκτρονικι του διεφκυνςθ, το Α.Φ.Μ. 

του, το Α.Μ.Κ.Α. και ζνα τθλζφωνο επικοινωνίασ. Επίςθσ του ηθτοφνται θ αναφορά 

πικανϊν παρατθριςεων και θ αποδοχι των όρων χριςθσ, όπωσ και ςτο τρίτο βιμα 

του Διμου Ξάνκθσ. Σζλοσ, υπενκυμίηονται οι χριςιμεσ για τον πολίτθ πλθροφορίεσ 

και παρζχεται ενθμζρωςθ ςχετικά με τθν νομοκεςία περί προςωπικϊν δεδομζνων, 

κάτι που απουςίαηε από τθν πλατφόρμα e-Ραντεβοφ του Διμου Ξάνκθσ. 
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Καταγραφή των αναγκών των χρηςτών: 

Παρά τθν πλθκϊρα πλεονεκτθμάτων που επιςθμάνκθκαν από τουσ χριςτεσ 

κατά τθν διεξαγωγι τθσ ζρευνασ πεδίου είναι δεδομζνο ότι θ ςελίδα επιδζχεται 

αλλαγζσ οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τθν εμπειρία τουσ. Προκειμζνου να βελτιωκεί θ 

υπθρεςία, είναι απαραίτθτο νωρίτερα να εντοπίςουμε τισ ανάγκεσ που ζχουν οι 

χριςτεσ.  

Οι βαςικότερεσ ανάγκεσ των χρθςτϊν ςχετίηονται με τον χρόνο του 

προγραμματιςμοφ του ραντεβοφ, τθν προςβαςιμότθτα ςτθν υπθρεςία και τθν 

αλλθλεπίδραςθ με αυτι μετά τον προγραμματιςμό του ραντεβοφ.  

Ειδικότερα, όςον αφορά τον χρόνο που απαιτείται προκειμζνου να 

προγραμματιςτεί το ραντεβοφ, γίνεται εφκολα αντιλθπτό πωσ οι χριςτεσ απαιτοφν 

περιςςότερθ ταχφτθτα ϊςτε να επιςτρζψουν άμεςα ςτισ κακθμερινζσ τουσ 

δραςτθριότθτεσ. Η εν λόγω ανάγκθ είναι δυνατόν να επιτευχκεί μζςα από τθν 

μείωςθ τθσ πλθκτρολόγθςθσ τόςο κατά τθν διαδικαςία ςυμπλιρωςθσ των 

προςωπικϊν ςτοιχείων όςο και κατά τθν ςυμπλιρωςθ τθσ επικυμθτισ 

θμερομθνίασ. ε αυτό το ςθμείο, ιδιαίτερα χριςιμθ ενδζχεται να φανεί θ 

κυβερνθτικι πλατφόρμα gov.gr, όπου ο χριςτθσ χρειάηεται να πλθκτρολογιςει 

μόνο τα ςτοιχεία του ςτο TAXISnet και με αυτόν τον τρόπο επιτυγχάνεται θ ςφνδεςι 

του. Επίςθσ, ςθμαντικά ωφζλιμθ για τθν αφξθςθ τθσ ταχφτθτασ κα ιταν θ ςφμπτυξθ 

των κουτιϊν αποδοχισ των όρων χριςθσ και reCAPTCHA.  

Ακόμα, βαςικι είναι θ ανάγκθ των χρθςτϊν για ευκολότερθ πρόςβαςθ ςτθν 

υπθρεςία. Κατά τθν διεξαγωγι τθσ ζρευνασ πεδίου διαπιςτϊκθκε πωσ ςε αρκετά 

ςθμεία τα γράμματα και οι οδθγίεσ δεν ιταν ευδιάκριτα, κακιςτϊντασ δφςκολθ τθν 

χριςθ τθσ υπθρεςίασ ςε πολίτεσ με προβλιματα όραςθσ. Επιπλζον, ο 

προγραμματιςμόσ ραντεβοφ δεν ιταν τόςο εφκολοσ από πολίτεσ που 

χρθςιμοποιοφςαν smartphones ι tablets, με το ςυγκεκριμζνο πρόβλθμα να 

ςυνδζεται άμεςα με τθν πρϊτθ ανάγκθ και τθν μείωςθ τθσ πλθκτρολόγθςθσ και 

αφξθςθ τθσ τυποποίθςθσ των διαδικαςιϊν (π.χ. δθμιουργία προκακοριςμζνων 

ωρϊν ραντεβοφ).  
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Η τρίτθ ανάγκθ που εντοπίςκθκε ςχετίηεται με τθν αλλθλεπίδραςθ προσ τον 

χριςτθ μετά τον προγραμματιςμό του ραντεβοφ. Παρατθρικθκε πωσ ςε παρόμοιεσ 

υπθρεςίεσ, μετά τον προγραμματιςμό του ραντεβοφ ο χριςτθσ λάμβανε άμεςα 

email επιβεβαίωςθσ, το οποίο περιλάμβανε επιπρόςκετεσ πλθροφορίεσ που 

ςχετίηονταν με τθν ϊρα, το μζροσ του ραντεβοφ και δικαιολογθτικά που κα 

χρειαςτεί. Ωςτόςο, ςτθν παροφςα πλατφόρμα, μετά τθν πλθκτρολόγθςθ τθσ 

επικυμθτισ  θμερομθνίασ από τον χριςτθ, θ αλλθλεπίδραςθ δεν είναι άμεςθ, με 

τον χριςτθ να περιμζνει τθλζφωνο από τθν υπθρεςία, προκαλϊντασ αβεβαιότθτα 

ςχετικά με τθν ςωςτι διεκπεραίωςθ τθσ διαδικαςίασ. 

Επιλογή 3 εργαςιών/ςεναρίων χρήςησ. 

το 5ο βιμα τθσ εργαςίασ προχωράμε ςτθν διατφπωςθ τριϊν εναλλακτικϊν 

ςεναρίων χριςθσ για τθ πρωτοτυποποίθςθ μίασ βελτιωμζνθσ ζκδοςθσ του e-

Ραντεβοφ.  

Προγραμματιςμόσ e-ραντεβοφ από τον χριςτθ για ζνα από τα παρακάτω 

ςενάρια: 

1ο ενάριο: Ζκδοςθ αδειϊν. 

2ο ενάριο: Ζλεγχοσ καταςκευϊν. 

3ο ενάριο: Πολεοδομικζσ και χωροταξικζσ εφαρμογζσ.  
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Ιεραρχική ανάλυςη των επιλεγζντων εργαςιών. 
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Ανάλυςη (καταγραφή) των κφκλων ανάδραςησ. 

1οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 

 

 

 

2οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 
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3οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 

 

 

 

 

4οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 
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5οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 

 

 

 

 

6οσ Κφκλοσ ανάδραςησ. 
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Σχεδιαςµόσ διεπαφών. Σχεδιαςµόσ µηνυµάτων και 

ειδοποιήςεων. 

τον ςχεδιαςμό διεπαφϊν διεκπεραιϊνεται θ διαδικαςία ειςαγωγισ νζων 

επιλογϊν ςτθν ανανεωμζνολθ ιςτοςελίδα του διμου Ξάνκθσ για τον 

προγραμματιςμό ενόσ e-ραντεβου. Οι ςυγκεκριμζνεσ διεπιφανειεσ είναι: θ 

προςκικθ ςφνδεςθσ του χριςτθ μζςω Taxis-net, θ προςκικθ ειδικοφ θμερολογίου 

που ζχει προκακοριςμζνεσ επιλογζσ από το διακομιςτι για τθ διευκόλυνςθ του 

χριςτθ και τθν επιβεβαίωςθ του ραντεβοφ με αυτοματοποιθμζνο μινυμα το οποίο 

παρακζτει όλεσ τισ πλθροφορίεσ του ραντεβοφ κακϊσ και απαραίτθτα 

δικαιολογθτικά που κα χρειαςτεί ο χριςτθσ να ζχει μαηί του 

Πρωτοτυποποίηςη των επιλεγζντων ζργων µζςω 

πρωτοτυποποίηςησ ςε χαρτί. 

Για τισ ανάγκεσ τθσ πρωτοτυποποίθςθσ τθσ εργαςίασ επιλζχκθκε θ μζκοδοσ 

πρωτοτυποποίθςθσ ςε χαρτί κακϊσ κεωρείται άκρωσ περιεκτικι και ταυτόχρονα 

αποτελεςματικι. Για τθν επίτευξθ τθσ ςυγκεκριμζνθσ πρωτοτυποποίθςθσ 

χρειάςτθκαν άςπρεσ κόλλεσ Α4 και μαρκαδόροι διαφόρων χρωμάτων. Ο ςχεδιαςμόσ 

βαςίςτθκε πάνω ςτθν υπάρχων ιςτοςελίδα του διμου Ξάνκθσ (cityofxanthi.gr), ςτθν 

οποία όμωσ ζγιναν ουςιαςτικζσ αλλαγζσ για τθν βελτιςτοποίθςθ τθσ εμπειρίασ του 

χριςτθ ςτθ διαδικαςία προγραμματιςμοφ ενόσ θλεκτρονικοφ ραντεβοφ με τθν 

πολεοδομία. 
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Δοκιµή των πρωτοτφπων µε χρήςτη. 

https://we.tl/t-lLcFnjr4Uw 
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Συμπεράςματα. 

τθν όλθ διαδικαςία αυτισ τθσ εξαμθνιαίασ εργαςίασ πάνω ςτο μάκθμα 

"Νοθτικι Εργονομία και Διαδραςτικότθτα" διαπιςτϊκθκε ότι ο διμοσ Ξάνκθσ 

διακζτει μια αρκετά καλι ιςτοςελίδα, που όμωσ επιδζχεται αλλαγζσ 

βελτιςτοποίθςθσ. το ςυγκεκριμζνο κζμα τθσ εργαςίασ ζγινε θ προςπάκεια 

βελτιςτοποίθςθσ τθσ διαδικαςίασ προγραμματιςμοφ ενόσ θλεκτρονικοφ ραντεβοφ 

με τθν προχπόκεςθ ότι είναι πιο φιλικό το περιβάλλον διεπιφάνειασ ςτον χριςτθ. 

Η πρϊτθ φάςθ τθσ εργαςίασ κινικθκε περιςςότερο ςτθν ζρευνα και ςτθν 

κεωρία. Αρχικά, για τθν αποτελεςματικι επίτευξθ του ςτόχου ζγινε μια ζρευνα ςτο 

διαδίκτυο που αναηθτικθκε, τι είναι οι θλεκτρονικζσ υπθρεςίεσ προγραμματιςμοφ 

κάποιου ραντεβοφ. Ζπειτα, διεξιχκθ μια ζρευνα πεδίου, δθλαδι ζγινε μια ζρευνα 

πάνω ςτουσ χριςτεσ. Οι ερωτιςεισ ςτθ ςυγκεκριμζνθ ζρευνα αφοροφςαν 

περιςςότερο ςτο τι ακριβϊσ τουσ άρεςε ςτθν ιςτοςελίδα και ςτο τι μπορεί να τουσ 

δυςκόλεψε. Εν ςυνεχεία, θ ομάδα πραγματοποίθςε μια ςυγκριτικι αξιολόγθςθ τθσ 

ιςτοςελίδασ του e-ραντεβοφ με υπάρχουςεσ παρόμοιεσ υπθρεςίεσ. Η πρϊτθ ιταν ο 

προγραμματιςμόσ ραντεβοφ τθσ πολεοδομίασ με το διμο Ακθναίων και θ δεφτερθ 

ιταν μια πιο γενικι υπθρεςία, ο προγραμματιςμόσ θλεκτρονικοφ ραντεβοφ για 

εμβολιαςμό κατά του COVID-19 μζςω του gov.gr. το τελευταίο βιμα ζγινε μια 

καταγραφι των αναγκϊν των χρθςτϊν, κατά βάςθ ζγινε μια ςυλλογι των 

αποτελεςμάτων τθσ ζρευνασ πεδίου. 

τθ δεφτερθ φάςθ τθσ εργαςίασ ξεκίνθςε θ μοντελοποίθςθ τθσ ανανεωμζνθσ 

ιςτοςελίδασ Διμου Ξάνκθσ, για το προγραμματιςμό ενόσ e-ραντεβου με τθν 

πολεοδομία. Αρχικά, επιλζχκθκαν 3 ςενάρια χριςθσ. Αυτά ιταν: ο ζλεγχοσ 

καταςκευϊν, θ ζκδοςθ αδειϊν και οι πολεοδομικζσ και χωροταξικζσ εφαρμογζσ. το 

επόμενο βιμα πραγματοποιικθκε θ ιεραρχικι ανάλυςθ των τριϊν μασ εργαςιϊν 

και ζπειτα θ καταγραφι των κφκλων ανάδραςθσ τουσ. το τελευταίο και πιο 

πρακτικό βιμα, πραγματοποιικθκε τόςο ο ςχεδιαςμόσ διεπαφϊν όςο και θ 

πρωτοτυποποίθςθ του μοντζλου μασ ςε χαρτί. τθ λιξθ τθσ εργαςίασ, ζγιναν 

δοκιμζσ/ςυνεντεφξεισ των πρωτοτφπων μασ ςε χριςτεσ. 
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Αναφορζσ 

 https://www.cityofxanthi.gr/dimotes/e-rantevu 

 https://rantevou.cityofathens.gr/appointment_bookings/procedure_info?pro

cedure_id=99 

 https://emvolio.gov.gr/ 

 https://www.youtube.com/watch?v=dS4tK29ppFg&ab_channel=SotirisPapan

tonopoulos 
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